

出政策、建平台,为侨商到大湾区投资兴业提供有力支撑

中国侨商投资(广东)大会25日开幕

岭南春来早,广东召开"新春第一会"全省高质量发展大会,海内外侨商和社会各界对大会高度关注,反 响热烈,以各种形式纷纷到广东投资考察,寻找商机,对接项目,加快投资进度,加大投资强度。2月24日-25日,中国侨商投资(广东)大会将在广州白云国际会议中心举办。

■新快报记者 陆妍思

侨商投资聚焦20个战略性产业集群

据中国侨商投资(广东)大会组委会 副主任、广东省侨联主席颜珂介绍,2月 25日上午举办中国侨商投资(广东)大 会开幕式,开幕式上将展示本次大会邀 请的侨商参与广东经济社会建设成果, 并进行现场签约,同时发出《侨界参与高 质量发展倡议》,号召广大侨商侨企共同 参与高质量发展实现共赢,随后将举行 汇聚侨资侨智促进广东高质量发展高峰 论坛。大会开幕后将举办广东省侨界创 新创业成果线上展。25日下午至27日, 参会侨商将分赴广州、韶关、惠州、汕尾、 中山、湛江等市开展投资考察活动。

大会邀请了约450名在海内外具有 广泛影响力的侨商侨企代表和侨界人士 参加,正大集团资深董事长谢国民将视 频致辞,还有侨界院士何镜堂、赵宇亮等 将参加高峰论坛并作演讲。10多个国 家和地区的中华总商会等具有广泛影响 力的侨界商协会组织,以及覆盖五大洲 的130多个国家和地区的海外侨商将以

各种形式参与大会相关活动。

颜珂透露,目前大会收集汇总的侨商 投资和贸易项目覆盖全省21个地级市,投 资方来自28个国家和地区,覆盖"一带一 路"沿线主要国家和RCEP主要成员国, 充分显示广大侨商对来广东创新创业充 满热情,对参与广东高质量发展信心十 足。项目围绕"三新一高"目标,聚焦20个 战略性产业集群,涉及先进材料、生物医 药与健康、新一代电子信息、高端装备制 造、智能机器人、新能源、金融服务等多个 领域,充分展现了侨资侨力助力广东塑造 开放型经济新优势的强劲动能。

颜珂表示:"选择现在举办中国侨商 投资(广东)大会,希望以大会为重要契 机和工作载体,把侨商开展投资兴业、促 进双向开放,推动广东高质量发展的作 用进一步调动起来、发挥出来,把广东推 动'双区'和横琴、前海、南沙三大平台建 设等重大战略的商机红利充分展示出 来、分享出来。"接下来将进一步组织动 员广大侨商来粤创新创业、投资兴业,在 合作发展中实现互利共赢。

出政策搭平台为侨商提供有力支撑

《粤港澳大湾区发展规划纲要》明确 提出,积极引导华侨华人参与大湾区建 设,更好发挥华侨华人、归侨侨眷以及港 澳居民的纽带作用。广东省大湾区办专 职副主任祝永辉表示,大湾区建设启动 以来,广东省大湾区办充分发挥广东 "侨"资源丰富的优势,积极推动出台系 列支持政策措施,建设重点合作平台和 载体,为便利华侨华人到大湾区投资兴 业提供有力支撑。

营商环境方面,对外商投资实行准 入前国民待遇加负面清单管理制度,在 项目申报、资质许可、标准制定等方面, 与内资企业依法平等对待。大湾区个人 所得税优惠政策全面落地,对在大湾区 内地工作的境外高端人才和紧缺人才, 按内地与香港个人所得税税负差额给予 补贴。同时实现企业商事登记"一网通 办",企业开办时间压缩到一个工作日 内。对横琴、前海、南沙三个重大合作平 台符合条件的鼓励类产业企业,减按 15%税率征收企业所得税。

同时推进打造江门华侨华人文化交 流合作重要平台、汕头华侨经济文化合 作试验区,建设广州增城、江门、汕头"侨 梦苑"等华侨华人创新平台,推动在江 门、汕头开展便利华侨华人投资制度专

"侨商是广东改革开放的重要参与 者、推动者和见证者,广东经济社会发展 得到广大侨商的鼎力支持,侨资企业是 我省吸收利用外资的重要组成部分。"对 于接下来吸引侨资方面的措施,广东省 商务厅副厅长陈越华表示,将持续加大 招商引资力度,搭建平台吸引优质侨资 企业落户,联合各有关地市举办"2023 粤港澳大湾区(广东)全球招商大会"等 超过200场的招商引资活动,同时利用 广交会、高交会、进博会等重大经贸平台 举办系列产业招商活动,力争推动吸引 更多优质侨资企业和项目落户广东。

第六届智慧城市大会举行

新快报讯 广东建设报记者唐培峰报 道 2月17日-18日,第六届中国(广东)智 慧城市大会暨广东城市运行管理服务交流 大会在佛山举行。本次大会主题是"智慧 运行管理,服务城市治理"。来自国内智慧 城市建设领域的专家、学者,以及广东21 个地市的政府主管部门有关负责人参会, 大家交流经验,分享成果,为推进智慧城市 建设高质量发展献计献策。

记者了解到,"中国(广东)智慧城市大 会"是在广东省住房和城乡建设厅指导下, 由羊城晚报报业集团、广东建设报社倾力 打造的高端行业峰会品牌,此前在广州、深 圳、东莞、江门举办过五届。





广汕高铁全线正线铺轨圆满完成

开通后广州汕尾两地实现1小时内通达

新快报讯 记者许力夫 通讯员吕 **翀报道** 2月23日11时许,在广东省汕 尾市广汕高铁东冲特大桥铺轨施工现 场,随着施工人员操纵着铺轨机组将 最后一组500米长钢轨安全平稳铺设 到位,标志着广汕高铁全线正线轨道 铺设圆满完成,为全线按期联调联试 奠定了坚实基础。

广汕高铁作为国家沿海高铁网甬 广高铁的一部分,联通京广、广深、杭 深、京港等高速铁路,线路全长202公 里,途经广州、惠州、深汕合作区、汕尾, 共设新塘、增城南、罗浮山、博罗、惠城 南、惠东南、深汕和汕尾8座车站。

据了解,通车后,广州到汕尾运行 时间将由目前的2小时缩短至1小时内。

弱冷空气今晚就到

新快报讯 记者许力夫报道 最近几天都是晴天,不少市民在 白天都穿起了短袖衫,不过弱冷 空气正在路上了。预计今天(24 日)夜间受弱冷空气影响,日平均 气温下降2℃~3℃,早晚寒冷,请 注意适时添衣保暖。天气持续干 燥,需注意森林防火和居家用火 用电安全。预计未来几天,广州 市晴到多云为主,24日夜间受弱 冷空气影响,日平均气温下降 2℃~3℃,风力也有所加大,陆地 最大阵风增大至5~6级,港区最 大阵风增大至7~8级。

●具体预报如下

24日,晴到多云,早晚有雾, 12℃ ~ 24℃

25日,晴到多云,11℃~21℃ 26日,晴到多云,11℃~22℃

广州地铁工作人员收到"迟到"四年的锦旗

新快报讯 记者李佳文报道 2月 17日中午,乘客刘先生特地来到广州 地铁四号线海傍站,托车站工作人员 将一面印有"困难之时伸援手,全心全 意为人民"的锦旗帮忙转交到四年前 曾经帮助过他们的工作人员手上。

原来在四年前,刘先生的妻子已 到临产期,不巧在地铁站发生不适。 而地铁工作人员及时施予援手,助其 到医院待产。为何锦旗要四年后才送 出? 刘先生解释说疫情后一家便回了 老家生活,"现在我们回来广州了"。

"羊城科普基地"小程序来了

新快报讯 记者许力夫报道 科普教育已经 越来越成为家庭全体成员既有趣又喜欢的家庭 集体项目,而参观科普基地,也成为这几年"遛 娃"和逛街的又一好去处。日前,"羊城科普基 地"小程序推出。市民可通过小程序查看、预约 广州各科普基地,还投票打卡评选出了"十佳我 喜爱的科普基地"榜单。



广东新快报社2022年度新闻记者证 核验人员名单公示

根据《国家新闻出版署关于开展2022年度新闻记者证核验工作的通知》及《广东省 社已对持有新闻记者证人员进行了严格审核,现将拟通过2022年度新闻记者证核验人 员名单予以公示,公示时间从2023年2月24日至2023年3月2日止。

举报电话:广东新快报社 020-87133907。

冯树盛、李洁军、林牧、陈志龙、赖妍、曾贵真、谭建东、马壮、梁胤馨、陈玉婷、林洁 莹、黄越尧、梁美琪、温卓涛、方轶、陈红艳、黄闻禹、麦婉诗、陈琦钿、黎秋玲、李佳文、许 力夫、高鏞舒、王彤、潘芝珍、严蓉、李斯璐、张小奋、谢源源、李应华、邓毅富、朱清海、林 钢威、李超朝、肖萍、胡珊霞、杨英杰、李红云、何姗、骆智冕、涂波、范昊怡、王立君、陆妍 思、杨澍、辛捷恺、陈镟、丁灿、何璐诗、毛静、陈学东、郑志辉、张磊、王娟、梁茹欣、朱颖 洁、陈斌、梁瑜、梁彧、罗韵、陈昆仑、王会进、王春燕、梁燕芬、徐绍娜、邱治、王敌、高京、 陈福香、潘玮倩、梁志钦、洪波、宁彪、夏世焱、龚吉林、王飞、郗慧晶、毕志毅、李小萌、林 里、郭晴、张玉涛、杨帆、韩冬、赵静明、卢慧瑜、何延国。

广东新快报社 2023年2月24日